



Halasi rangadó



**Félúton Konok Kunoké
a legszebb stand**



HÓDVÁRAT IS LÁTTAK A VÍZ VILÁGNAPJÁN

Igazi örömszene volt



Első alkalommal rendezett Zenészbált a Kiskunhalasi Alapfokú Művészeti Iskola és a Halas Concert Band. A rendezvényen a helyi és környékbeli zenészek, valamint a zeneszerető közönség tagjai együtt szórakozhattak. Az est fő tematikája Itália volt, így nem hiányozhattak az olaszos ételek és dallamok sem.

– Nagyon sok tehetséges zenész él Halason és a környéken, a célunk pedig az volt, hogy a zeneszerető közönséget invitáljuk egy kötetlen hangulatú estre, ahol ezekkel a zenészekkel találkozhatnak. Itt lehetőség nyílik kicsit jobban megismerkedni azokkal, akiknek ugyanolyan fontos a zene az életükben, mint nekünk – mondta **Molnár**

Ferenc, a Kiskunhalasi Városi Fúvószenekar Egyesület elnöke.

Az est során sokan léptek közönség elé különböző formációk tagjaként. **Lauer Zsolt**, a Halas Concert Band karnagya szerint ez a bál is remekül igazolja, milyen színes a zenei élet városunkban.

– Végre egy olyan rendezvény, ahol találkozhatunk, együtt lehe-

muzikálnak, vagy csak egyszerűen szeretik a jó zenét.

A Zenészbál szervezői és a közönség tagjai is egyetértettek abban, hogy ez egy remek kezdeményezés, amit folytatni kell, így már a helyszínen elkezdték tervezgetni a következő, 2024-es tematikus zenés estet. A helyszínen készült felvételek, interjúk a Halas Televízió Kultúrkép ma-



tünk zeneszerető és zeneértő emberekkel. Szerencsére sokan vannak itt, Kiskunhalason, akik örömmel

gazinjának március 30-i adásában lesznek láthatók.

Kép-szöveg: **Szóri Attila**

Félúton, jó úton, borongós időben

A barátságosan időjárás ellenére jó hangulatban rendezték meg múlt szombaton a II. Félúton Fesztivált. A Hirling József Lovasparkban 22 halászléfőző csapat nevezett és vitte zsűri elé a különböző módon elkészített étkeket. A főzőeseményt zenés betétprogramokkal, családi rendezvényhelyszínekkel erősítették a szervezők jókedvű barátkozások kíséretében.

Kített magáért a Kiskunhalasi Lovasbandérium ismét. Az elmúlt évben indított merész vállalkozá-



Rózahegyi Róbert szervező



suk, mely szerint a szegedi és bajai halászlé hívei félúton mérjék össze főzőtudásukat Kiskunhalason, lelkes közönségre talált. A zord időjárás ellenére 22 csapat nevezett és sok-sok kísérő érkezett a hűvös szeles, esővel tarkított találkozóra.

A főzőverseny zsűrije gyakorlatilag nem változott az előző évhez képest, a **Bíró Lajos** és **Segal Viktor** vezette ítész csapat értékelt. A családi programon légvár, horgászat, mobil játszótér, körhinta, népi fajták, homokkép-készítés, csillámtetoválás, arcfestés és henna is várt az érkezőkre. A főzőversengés és a barátkozás mellett élő zene szolgálta a jó hangulatot. **Pápai Kira**, **Csorvá-**

si Zoli és barátai, **Gusztos Bence** és **Veiger Csaba** jóvoltából a színpadon egymásnak adták a mikrofont és lélekmelegítő dalokkal szórakoztatták a közönséget.

Rózahegyi Róbert, a szervező Kiskunhalasi Lovasbandérium Egyesület elnöke kettős érzésekkel nyilatkozott. Sokat beletettünk az előkészítésbe, ezért aggódom a rendezvény napjára tetőzött a hidegfront. A hideg, szeles, esős idő ellenére mégis jó hangulatú rendezvény kerekedett ki. Eszünkbe nem jut feladni, sőt a Félúton Fesztivált folytatjuk. Ezúton köszönjük az árusoknak, segítőknek, a csapatoknak, a zsűrinek, hogy jelenlétükkel erőt

adtak nekünk. Gratulálok a szervezők nevében a győztes és helyezett főzőcsapatoknak. Kérjük őket, hogy jövőre mindenki hozzon magával még egy csapatot!

A halászléfőző verseny végeredménye (1-3. helyezettek):

Szegedi halászlé kategória: 1. Virabel Team, 2. Olajos Halas, 3. Hal-Huszárok (Bandérium)

Egyéb halászlé kategória: 1. Laskói Ifjúsági Egyesület, 2. Mentősokk, 3. Diana Vadásztársaság

Bajai halászlé kategória: 1. Kárpát-medence Halászléfőző Bajnoka, 2. Axiál, 3. Ízvadászok. A szuper bajnoki címet a Kárpát-medence Halászléfőző Bajnoka együttese nyerte.

Kép-szöveg: **Kovács Iván**

Víz baj



A múlt hét gazdag hírvilágában a víz világnapjához kapcsolódó események a megszokottnál is nagyobb hangsúlyt kaptak. A miértjét, különösen itt, a Dél-Alföldön, azon belül a Homokhátság térségében nem nagyon kell indokolni. Gyakorlatilag egy évtized alatt vált látványosan hűsbavágó kérdéssé a víz létfontossága mindennapjainkban. A vízmegtartási tervek, konferenciák, a vízes fórumok egyre szaporodnak és a médiumok fajtájától függően a headline-ban, vagy épp a címlapon is előrébb sorolódnak. A baj ezzel az, hogy ettől nem lett gazdagabb esőben, talajvízben vagy víztárolókban a környék és az élő vizek is csak szükültek.

A vízhiány, a talajvízcsökkenés, a vízutánpótlás apadása a klímaváltozás néhány olyan hozadéka, amelyhez párosul az átlaghőmérséklet emelkedése, ezzel a forró hónapok hűtési kényszere, sok-sok plusz energiaráfordítással. A mezőgazdaságban a növénytermesztéshez szükséges öntözés szükösége ugyancsak megoldandó feladat, ahogy a világ egyes térségeiben az élelmiszer fokozódó hiányának pótlása is. Túl vagyunk a 24. órán.

Az, ami természetes volt 50-100 éve Halason és környékén, hogy szélvájta tavak, mocsaras vidékek szélmalomokkal veszik körül városunkat és a térséget, már csak a Thorma János Múzeumban fellelhető helytörténeti kiadványokban érhető tetten vagy az emblemátikus Sáfrik-féle malomnál. Amitől még inkább szomorúak leszünk, mert a víz, a kincs, ami nincs, itt folyt ki az ujjaink között nem rég. Üdítő megőrzött, felújított lenyomata a kiútnak Kiskunhalas és a térség legkomplexebb vízzel teli élőhelye, a Csetényi Élmenypark. Valahogy így kellene még sokfelé az országban, a világban megőrizni a maradékot, s ha lehet bővíteni az erre alkalmas területeket. Ennek a fajta gondolkodásnak, a még jelenlévő vizes területek megőrzésének jó reklám volt a halasi víz világnapi esemény. Csak remélni tudom, hogy lesz megoldás világi és hazai szinten is, mert ha nem, egyre nagyobb lesz a víz baj. **KI**

Kerékpárosbarátok vagyunk

Múlt pénteken Budapesten, a Magyar Közlekedéstudományi és Logisztikai Intézetnél (KTI) tartott rendezvényen Kiskunhalas Város „Kerékpáros Település 2022” címet kapott kateóriagyőztesként. A Krausz és Társai Műszaki Áruház pedig Kerékpárosbarát Munkahely elismerésben részesült.

– Nem először nyert Kiskunhalas Város „Kerékpáros Település” címet – nyilatkozta szerkesztőségünknek **Fülöp Róbert**, Kiskunhalas polgármestere (képen jobbra) a budapesti átadó ünnepség után.

– Jóleső érzés volt városvezetőként hallgatni **Ágh Péter**, az állami beruházások társadalmi koordinációjáért felelős államtitkárság vezetőjének elismerő szavait a kerékpáros életmód támogatása terén elért eredményeinkről. Városunk nagyon sokat tett az elmúlt évtizedben, hogy az alföldi vidéken jellemző és környezetbarát közlekedési eszköz, minél jobb feltételekkel legyen kihasználható. Városvezető társam, **Kuris István László** viszi



FOTÓ: FÜLÖP MÁRKÓT SZILVIA

évek óta a pályázattal kapcsolatos ügyeket. A 2022-es évre kiírt pályázati siker jelentős részben neki és segítőinek köszönhető. Önkormányzatunk a fejlesztéseknél minden esetben külön figyelmet fordít arra, hogy lehetőleg a kerékpáros közlekedést segítő beruházások részei legyenek az egyes projekteknek – nyilatkozta a polgármester.

Kiskunhalas az átadón Bács-Kiskun vármegyéből egyedüli település-

ként vett részt és ért el sikert. Az eseményen a Krausz és Társai Műszaki Áruház „Kerékpárosbarát Munkahely” elismerésben részesült. Az áruház szintén nem először kapott „Kerékpárosbarát Munkahely” címet. Az oklevelet a bolt tulajdonosa és egyben vezetője, a halasi szabaddidő kerékpározásban jól ismert **Krausz Zoltán** vette át az államtitkártól.

HT

Irodát nyit a Mi Hazánk

Április 3-án nyitja meg a Mi Hazánk Mozgalom kiskunhalasi irodáját. Ennek kapcsán tartott sajtótájékoztatót **Szabadi István** országgyűlési képviselő, aki egy évvel ezelőtt nyert listán parlamenti mandátumot. A politikus azt mondta, nyitvatartási időben igyekeznek mindenben segítséget nyújtani a hozzájuk fordulóknak, legyen szó fénymásolásról vagy akár nyomtatásról is.

Új fejezet nyílik a Mi Hazánk Mozgalom életében Kiskunhalason. A szervezet napokon belül megnyitja irodáját a Kossuth utcán, amely vasárnap kivételével minden nap nyitva lesz a választópolgárok előtt. Az iroda vezetője **Szabó Ibolya** lesz. Szabadi István (képiünkön Szabó Ibolya irodavezetővel, **Csala Tibor** választókerületi szervezővel, **Csernai Istvánnal**, valamint **László Attilával**, a Magyar Önvédelmi Mozgalom vezetőivel), a Mi Hazánk Mozgalom országgyűlési képviselője a nyitás kapcsán sajtótájékoztatót tartott. Többek között arról is beszélt, hogy minden hónap harmadik péntekjén fogadóórát tart majd. A szervezet önkormányzati



képviselője, **Hortobágyi Csaba** pedig minden hónap harmadik csütörtökjén várja a halasiakat ügyes-bajos dolgaikkal. Az országgyűlési képviselő tapasztalata az, hogy sokan keresik őket, éppen ezért volt aktuális az iroda megnyitása. Szabadi István leszögezte, hogy igyekeznek a hozzájuk fordulóknak mindenben segíteni. A politikus szerint a fiatalok körében is népszerű a mozgalom.

– A Medián felmérése alapján indítottuk mi is az országos óriásplakát kampányunkat. A közvélemény-kutatás azt mutatta, hogy a 18-29 éves korosztályban húsz százalékkal a Mi

Hazánk a legnépszerűbb, a Fidesz 14 százalékán áll ebben a korcsoportban. A felmérés azt is kiderítette, hogy a szavazók átlagéletkora a DK esetében 60 év, míg a Mi Hazánk esetében 40 év. Ez is azt mutatja, hogy az eddig befektetett, komolyan vett munkával, a fiatalok irányába tett felelősségteljes képviseléssel alternatívát mutatunk az ifjabb korosztálynak is. Itt még nem állunk meg, sőt, a munka ezután kezdődik, hogy valóban tudjunk a fiataloknak, az utánunk jövő nemzedéknek egy élhető, biztonságos hazát biztosítani – fogalmazott az országgyűlési képviselő. Kép-szöveg: **Jáger L.**

Riasztások

Mozgalmas napokon vannak túl a halasi tűzoltók. Hat napon belül két alkalommal is a Sóstóhoz riasztották a szolgálatban lévő egységeket. Mindkétszer a nád, valamint az aljnövényzet gyulladt ki, összesen hatszáz négyzetméteren. Az esti tüzeket vízsugarakkal, valamint kéziszerszámokkal fékeztek meg a tűzoltóink.

Baleset történt Kiskunhalason, az Átlós út és a Szegedi út kereszteződésében. Egy Opel vezetője figyelmen kívül kanyarodott, nem adott elsőbbséget egy Fordnak, így összeütköztek. Mindkét jármű alaposan összetört, a vétkes sofőrt mentő szállította kórházba. A halasi tűzoltók áramtalanították az autókat.

Egy kedves történet szereplői voltak a szolgálatban lévő lánglovagok. A Szent Imre utcából kértek tőlük segítséget, mert egy madár nem tudott kiszabadulni a fa repedéséből, mert a lábaira zsinór tekeredett. A kiérkező egység tagjai egy létra segítségével szabadították ki szorult helyzetéből a madarat.

Vádemelés

Vádat emelt a Bács-Kiskun Vármegyei Főügyészség egy tázlári asszony ellen, akinek kutyája a kennelből kiszabadulva, a nyitva hagyott kapun kijutott az utcára. Az akita nem sokkal később neki ment egy arra közlekedő utcabeli asszony kerékpárjának, aminek következtében a nő elesett. Ezután az eb rátámadt a földön fekvő és felállni próbáló sértettre, fogaival az alkarjára ráfogott. Azt már csak akkor engedte el, amikor a szomszédok és az időközben hazaérkező vádlott együttesen elhúzták onnan. A kutya a sértett bal csuklóját leharapta, az alkarját pedig olyan mértékben roncsolta, hogy amputálni kellett. A harapás okozta nagyfokú vérvesztés közvetett életveszélyt jelentett. Az ügyészség a kutya gazdáját gondatlanságból elkövetett életveszélyt okozó testi sértés vétségével vádolja, és ezért vele szemben büntetővégzés hozatalára irányuló eljárásban, tárgyalás mellőzésével, végrehajtásában próbaidőre felfüggesztett fogházbüntetés kiszabását indítványozza. Bűnösségéről a Kecskeméti Törvényszék hoz döntést.

JL

Rabolt, drogozott



ARCHÍV FOTÓ: JÁGER LEVENTE

Saját ismerősére is rátámadt egy vasvillával és annak nyelével fejen is ütötte őt egy 22 éves kiskunhalasi férfi. Ez csak egy bekezdés volt az ellene született vádiratban, ugyanis egy idős nőt is ki akart rabolni, Mindezek mellett még lopás, valamint kábítószer-fogyasztás is volt a rovásán.

Egy 22 éves kiskunhalasi férfi bünlajstroma elég színesnek mondható. Ugyanakkor tartalma több, mint megdöbbentő. Nyilván ezt is mérlegel-

te a Kiskunhalasi Járásbíróság, amikor súlyos büntetést szabott ki rá. A férfi 2021. augusztus 6-án, egy barátjával összefüggésben, erősen ittas állapot-

ban egy vasvilla nyelével fejen ütötte egy ismerősét, aki 8 napon túl gyógyuló sérülést szenvedett. A férfi 2021. augusztus 10-én egy élelmiszerbolt előtt kéregetett, amikor felfigyelt egy idős nőre, aki a szomszédjával beszélgetett. A nő mögé lépett és megpróbálta kirántani a pénztárcáját, amitől a nő hanyatt esett, azonban a pénztárcát nem engedte el. A nő ismerőse rákiabált a férfire, aki elmenekült.

Nem bírta sokáig, ugyanezen napon egy tégladarabbal betörte egy személygépkocsi ablaküvegét. A kormány alatti borítást szétverte, a vezetékeket elszaggatta és a gyújtáskapcsolóba idegen kulcsot helyezett, azonban az autót nem tudta elindítani. Nem akart üres kézzel távozni, ezért a rádiót kiszakította a helyéről és magával vitte. A férfi pontosan meg nem határozható időpontban kábítószer fogyasztott, amit a 2021. augusztus 10. napján tett vizetmintából mutattak ki. A Kiskunhalasi Járásbíróság 6 év fegyházbüntetésre és 8 év közügyektől eltiltásra ítélte őt. Vele szemben rablás, testi sértés, lopás és kábítószer birtoklása miatt emelt vádat a Kiskunhalasi Járási Ügyészség. Az ítélet jogerős, a 22 éves fiatal ember már megkezdte büntetése letöltését – közölte a Kecskeméti Törvényszék.

JL

Tényleg megérte két adathordozót elrabolni?

Kissé érthetetlen az a bűncselekmény, amelynek kapcsán a napokban történt vádemelés. Egy 27 éves kiskunhalasi férfi kettő, kevesebb mint 10 ezer forintot értő adathordozót lopott el egy helyi áruházból. Mikor lebukott, menekülés közben ellökte a biztonsági őrköt, így rablásért kell felelnie.

Egy 27 éves kiskunhalasi férfivel szemben rablás miatt emelt vádat a Kiskunhalasi Járási Ügyészség. A Kecskeméti Törvényszék közleménye szerint ő tavaly június 23-án délután, lopási szándékkal bement egy kiskunhalasi áruházba. Ott ellopt két, áruvédelmi eszközzel biztosított pendrive-ot úgy, hogy azokat a kosarába beletette, egy ruhadarabba letakarta. Ezután a próbafülkében az áruvédelmi eszközt letörte, az adatkardozókat pedig elrejtette – idézte fel a történetet a Bács-Kiskun Vármegyei Főügyészség. A tettes a lopott áruval az eladótérből távo-



FOTÓ: FACEBOOK.COM

zott, azonban a biztonságiak észlelték, hogy mit tett, és megpróbálták feltartóztatni a férfit, ő azonban az őrköt mellkasuknál fogva meglökte. Ennek hatására az egyenruhások az egyensúlyukat elvesztették, a tolvaj pedig elfutott a 9980 forint értékű eszközökkel. Ezeket aztán 2000 forintért zálogba adta. A férfi a bűncselekmény elkövetését beismerte és

lemondott a tárgyalásról. A Kiskunhalasi Járásbíróság tárgyalás kitűzése nélkül, előkészítő ülésen 2 év börtönre és 2 év közügyektől eltiltásra ítélte őt. A bíróság egy próbaidőre felfüggesztett, 6 hónap tartamú börtönbüntetés végrehajtását is elrendelte, mivel a rablást ezen időszakban követte el. Az ítélet nem jogerős.

Jáger

Új eszközök segítik a gyógyítást

Az európai uniós forrásból, 291.03 millió Ft összegű 100 %-os intenzitású támogatásból megvalósuló, 2023. március 31-én záruló projekt átfogó célja az aktív – és költségesebb – kórházi ellátásokat kiváltó járóbeteg szolgáltatások fejlesztése és a minden személy számára egyenlő eséllyel hozzáférhető, emelt szintű járóbeteg szakellátás elérhetőségének biztosítása; új, korszerű eljárások támogatásával, meglévő ellátások szolgáltatási minőségének javításával, ambuláns műtéti eljárások magasabb arányban történő elvégzésével, így segítve a munkavégző képesség gyors helyreállítását, betegségek és fogyatékoságok gyors felismerését, emelve a betegelégedettséget.

Az EFOP-2.2.19-17-2017-00092 azonosítószámú „A járóbeteg szakellátás eszközfejlesztése a Kiskunhalasi Semmelweis Kórházban” megnevezésű projekt keretében beszerzésre került eszközök vonatkozásában 3 közbeszerzési eljárás került lebonyolításra, összesen 11 résszel. A lefoly-

terápiás multifunkciós kezelőegység, vállmozgató készülék, laborcentrifugák, szemészeti ultrahang, automata látótér-vizsgáló, non-kontakt tonométer, réslámpa, defibrillátor, CTG, valamint ezek mellett számos kisebb értékű orvostechnikai eszköz (pl.: EKG-készülékek, vérnyomásmé-

ti vizsgálóágy (2 db); várótermi padok (10 db); ultrahangdiagnosztikai készülék radiológiai felhasználásra 4 db vizsgálófejjel; lökéshullámterápiás készülék; lézertérápiás készülék; fizioterápiás multifunkciós kezelőegység (3 db); alacsonyfrekvenciás elektroterápiás készülék (2 db); elektromos mozgató gyógytorna-kezelőágy (5 db); vállmozgató készülék; szobakerékpár (2 db); vibrációs tréner; különféle gyógytornaeszközök (78 db); fül-orr-gégészeti kezelőegység; külső pacemaker; EKG holter monitor (3 db); defibrillátor; ultrahangdiagnosztikai készülék urológiai felhasználásra 3 db vizsgálófejjel; merev és flexibilis cystoscope; pulzoximéter (3 db); automata vérnyomásmérő (8 db); mobil vizsgálólámpa (3 db); oldalfali vizsgálólámpa; karaszta; köztözkocsi (3 db); kézvizsgáló szett; szemmozgás követő szett; neurofeedback készülék; ultrahangdiagnosztikai készülék neurológiai vizsgálá-

latokhoz 1 db vizsgálófejjel; általános laborcentrifuga; sejtmosó centrifuga; binokuláris mikroszkóp cytológiai felhasználásra; cyto-centrifuga; kolonoszkópos műszerösszeállítás 2 db videokolonoszkóppal; EKG-készülék (6 db).

A fejlesztés közvetlenül a járóbeteg szakellátás színvonalának növelését célozta, amely a betegek, valamint az orvosok és egészségügyi szakszemélyzet elégedettségét is pozitívan befolyásolja.

Projekt megvalósításának kezdő időpontja: 2022. február 1.

Projekt megvalósításának záró időpontja: 2023. március 31.



FOTÓ: KARDOS CSABA

tatott 3 eljárás mind a 11 része eredményesen zárult, minden rész vonatkozásában a szerződéskötések és eszközszállítások megtörténtek.

A projekt keretében 17 szakterület járóbeteg szakrendelésének – úgy mint a Szemészet, Bőrgyógyászat, Szülészet-nőgyógyászat, Radiológia, Fizioterápia, Gyógytorna, Fül-orr-gégészeti, Aneszteziológia, Kardiológia, Urológia, Traumatológia, Pszichiátria, Neurológia, Transzfuziológia, Központi EKG, Patológia-cytológia és Gasztroenterológia – eszközellátottságának javítására/fejlesztésére került sor.

Az érintett szakterületek eszközfejlesztése rendkívül széles skálán mozog, így az orvostechnikai eszközök tervezett beszerzései között megtalálhatóak – a teljesség igénye nélkül – nagy értékű diagnosztikai ultrahangkészülékek, videokolonoszkópos műszerösszeállítás, fül-orr-gégészeti kezelőegység, lézertérápiás készülék, lökéshullámterápiás készülék, fiziko-

lóg, vizsgálólámpák, cisztoszkópok) és egyéb eszközök (pl.: vizsgáló- és kezelőágyak, rehabilitációs eszközök, várótermi padok). Összesen 213 db eszköz beszerzésére nyújt lehetőséget jelen pályázati forrás.

Az érintett szakterületek vonatkozásában az alábbi eszközök beszerzésére került sor: automata látótér-vizsgáló; non-kontakt tonométer, motoros asztallal; automata dioptriámérő; réslámpa; szemészeti ultrahang, A és B fejjel; refrakto/keratométer; próbaszemüvegszekrény; Volk lencse 78D és 90D (2-2 db); idegentestfűrő; sciascope léc; szemtükör; Lang teszt (2 db); Ishihara könyv (2 db); nagyfrekvenciás sebészeti vágó bőrgyógyászati felhasználásra; binokuláris mikroszkóp bőrgyógyászati felhasználásra; Volkman kanál (20 db); rombusz háttámlás kezelőágy (6 db); ultrahangdiagnosztikai készülék szülészet-nőgyógyászati felhasználásra, 2 db vizsgálófejjel (2 db); CTG-készülék (2 db); CTG-központ; nőgyógyászati



CSETÉNYI ÉLMÉNYPARK

Húsvéti TOJÁSKERESÉS

CSETÉNYI ÉLMÉNYPARK

2023.04.09.
10:00 - 16:00

Hol laknak a manók?

Erdőt járó Varga Csongor és Trilla Manó kalandjait ismerhette meg a kiskunhalasi közönség a Kavics Társulat előadásából. A duó tagjai interaktív műsorukkal kicsiket és nagyokat egyaránt elrepítettek különleges meseviláguk hatalmas fáí és hegyei közé.



A Kavics Társulat tagjai egy humoros gyermekelőadással látogattak el Kiskunhalasra. A Magyarok Vására egyik úde színpoltjaként a picon mutatták be erdei kalandjait. A darab főszereplőjével, Trilla manóval és hű társával, Csongorral beszélgettünk.

– Két éve kezdtünk együtt dolgozni. Hamar rájöttünk, hogy mindkettőnknek van annyira színes a fantáziája, hogy könnyedén tudunk közösen alkotni. Mostani előadásunk története évtizedek alatt alakult ki, hiszen én már huszonöt éve járok különféle fesztiválokra, ahol szórakoztatom a gyermek- és felnőtt közönséget. Emellett pedig van egy olyan mese, amit egy idős néni írt az unokáinak Bükkszentkeresz-

ten, ezt is beleépítettük a mi mesénkbe – árulta el **Zathureczky György**, Trilla megformálója.

A duó tagjai szeretnék, ha ország-szerre minél többen megismerhetnék különleges mesevilágukat. Azonban új tervekből sincs hiány.

– Szerencsére még nem játszottuk olyan régen ezt a darabot, így reméljük sok lehetőségünk lesz bemutatni az ország különböző pontjain. Ha pedig valami új dolgon törnénk a fejünket, akkor támaszkodhatunk például édesanyámra is, hiszen ő régóta ír meséket, dalokat és verseket, szóval tudjuk bővíteni Trilla manó és Erdőt járó Varga Csongor mesevilágát – mondta a Kavics Társulat másik tagja.

Kép-szöveg: **Szóri Attila**



Éppen egy évvel ezelőtt olvashattak interjút ezeken a hasábkon **Vörös Sándorral**. A Halas Táncegyüttes korábbi tagja évek óta Kanadában él, de ott sem feledkezett meg a magyar hagyományokról. Megalapította az Összetartozás Táncegyüttest, a történelmi táncjátékukat pedig már több ottani nagyvárosban bemutatták, óriási sikerrel. Sándort most nagy megtiszteltetés érte, átvehette a Magyar Arany Érdemkeresztet, valamint ő lett az Edmontoni Magyar Kultúrkör vezetője.



Szenthe Sándor adta át a kultúrkör kulcsát

► Majdnem napra pontosan egy évvel ezelőtt beszélgettünk, akkor mutatták be az Összetartozás Táncegyüttes Hová indul ez a vonat? című előadását. 2022 márciusában az volt a terved, hogy több kanadai városba elvisszitek. Sikerült?

– Igen, sikerült. A tavaly március 18-i edmontoni bemutatót követően szeptember 12-én Torontóban, október 6-án Vancouverben, a nyugat-kanadai néptánc fesztivál előestéjén, majd ezt követően múlt hét szombaton Calgary város közönségével is találkozhattunk.

► Milyen volt a visszhang? Csak ottani magyarok tekintették meg a bemutatókat, vagy nemzetközi volt a közönség?

– Tudni kell, hogy ez a produkció

egy 60 perces történelmi táncjáték. A kanadai magyar közönség, itt főként az idősebb generációról beszélek, a szokásos néptánc előadásokon kívül nem látott még ilyet. Ezért is vártuk izgatottan mindegyik előadást, hogy milyen visszajelzést kapunk. Bátran mondhatom, hogy igazán jóleső érzés volt a nézőknek. Amellett, hogy többen elérzékenyültek a műsor ideje alatt, végig érdeklődve figyelték a csodálatos ruhákat, a táncokat, és a végén többször is visszatapsoltak bennünket. Többnyire helyi közönségünk volt, a torontói, illetve a vancouveri műsorra többen átjöttek az Egyesült Államokból is. Büszkén mondhatom, hogy a legutóbbi, Calgaryban megtartott előadásra meghívásunkat elfogadva eljött **Potápi**

„Nagyon hálás vagyok Szenthe Annának, mindenkinek, aki hitt és hisz bennem és támogatt az évek alatt, mert bármi, amit csinállok, ahhoz egy csapat kell, aki bízik bennem. De hozzá kell tegyem, hogy az otthoni lelki, illetve szakmai támogatás, amit családomtól és barátaimtól kapok, az ugyanolyan fontos. Ez is hozzásegített ehhez a kitüntetéshez.”

Magyar Arany Érdemkeresztet kapott Vörös Sándor

Árpád János nemzetpolitikáért felelős államtitkár és **Csibi Krisztina**, a Magyarság Háza igazgatója. Az ő jelenlétük számunkra megtiszteltetés volt.

► *Nemrégiben vetted át az Edmontoni Magyar Kultúrkör vezetését. Elődöd, Szenthe Sándor 30 évig látta el ezt a feladatot. Mennyire volt váratlan a felkérés, hogy te folytasd az ő életművét?*

– Számomra ez egy megtisztelő feladat, amellyel az Edmontoni Magyar Kultúrkör tagjai bizalmat szavaztak nekem, hogy vezessem az

nyek lebonyolítására a magyar katolikus és református egyháznak, a magyar iskolának, valamint a cserkészeknek is. Tagjaink között minden korosztály megtalálható, így a rendezvényeinket is úgy szervezzük, hogy mindenki megtalálja magának a megfelelő szórakozást. Többek közt focimeccset néző és kártyázós estek, felolvasóestek, táncházak, bállok vannak, és évente többször lépnek fel ott magyarországi művészek. Nemzeti ünnepeinket, az anyák napját, a gyermeknapot és a karácsonyt is itt ünnepeljük.



Potápi Árpád államtitkár és Vörös Sándor



intézményt. Elődöm, Szenthe Sándor, aki egyébként Soltvadkerten született, valóban 30 évig vezetője, tagja és segítője volt a kultúrkörnek. Rengeteg energiát és munkát tett bele a helyi magyarok segítéséért, illetve azért, hogy a kultúrkör folyamatosan működni tudjon. Ezért nagyon hálásak vagyunk neki. Annyira váratlanul nem jött ez a megtiszteltetés. Már körülbelül két-három éve többen is kérdezték, hogy szeretném-e elvállalni ezt a feladatot, majd az idei vezetői választáson indultam és sikerült nyernem.

► *Mit tudni erről a kultúrköréről?*

– A kultúrkör 1942-ben alakult és a jelenlegi helyszínén 1971 óta működik. Az alcsoportjai közé tartozik egy focicsapat, egy amatőr színjátszó csoport, a néptánc csoport és most alakul egy idősek klubja. Emellett rendszeresen ad helyet rendezvé-

„Amellett, hogy többen elérzékenyültek a műsor ideje alatt, végig érdeklődve figyelték a csodálatos ruhákat, a táncokat, és a végén többször is visszatapsoltak bennünket. Többnyire helyi közönségünk volt, a torontói, illetve a vancouveri műsorra többen átjöttek az Egyesült Államokból is.”

► *A nemzeti ünnep kapcsán Potápi Árpád nemzetpolitikáért felelős államtitkár kitüntetést adott át neked. A Magyar Arany Érdemkereszt azt mutatja, hogy az anyaországban is figyelik, elismerik a tevékenységedet.*

– Ez a magas rangú kitüntetés még most is felfoghatatlan számomra. Nagyon hálás vagyok **Szenthe Annának**, mindenkinek, aki hitt és hisz bennem és támogatott az évek alatt, mert bármi, amit csinálok, ah-

hoz egy csapat kell, aki bízik bennem. De hozzá kell tegyem, hogy az otthoni lelki, illetve szakmai támogatás, amit családomtól és barátaimtól kapok, az ugyanolyan fontos. Ez is hozzásegített ehhez a kitüntetéshez. Tehát ez az ő érdemük is. Nagyon szerencsésnek érzem magam, hogy egy olyan országban élek, ahol minden nemzet gyakorolhatja kultúráját korlátok nélkül, és én egy olyan kanadai magyar közösség

résese vagyok, amely nagyon aktív. Ezért is tudtam megalakítani az Összetartozás Táncgyűttest, és talán ezért is kapunk több figyelmet az anyaországtól. Számomra, illetve számunkra nagyon jó érzés, hogy igenis érdeklí az otthoniakat a tevékenységünk, és értékelik is.

► *Lesz-e folytatása, vagy lesz-e új műsora az Összetartozás Táncgyűttesnek?*

– Vannak tervek. Új műsorszámot is tervezünk. Hamarosan szervezünk egy előadást az Ottawai Magyar Nagykövetség meghívására, de kapunk meghívást az Egyesült Államok keleti partjára, több helyszínre is. Igaz, még egyeztetés alatt van, de talán idén is el tudunk jutni Magyarországra is. Bízom benne, hogy sok hálasi és környékbeli megnéz minket.

► *Idén lesz 35 éves a Halas Táncgyűttes. Nyilván Cornea Zsoltiek készülnek majd valamivel. Azt mondtad nekem legutóbb, számodra Kiskunhalas a világ közepe. Hazajönnél, újra színpadra állnál egykori társaiddal, barátaiddal?*

– Zsoltival nem olyan rég beszélünk erről. A 30 éves gálaműsoron sikerült otthon lennem a fiaimmal, Nándorral és Leventével. Óriási érzés volt együtt táncolni a régi és akkori táncosokkal. Emlékszem, amikor eljöttünk és visszagondoltam a gálára, rájöttem, hogy milyen szerencsés ember vagyok. Ennyi év után is ugyanúgy jól érezzük magunk, ugyanúgy jókat táncolunk, énekelünk együtt, mint annak idején, és ez lelkieken nagyon feltöltött. Ahogy mondtam tavaly, most is ugyanazt tudom mondani, hogy nekem Kiskunhalas a világ közepe, és amikor lehetőségem van, hazatérek.

Jáger Levente

A FOTÓKAT VÖRÖS SÁNDOR BOCSÁTOTTA RENDELKEZÉSÜNKRE

Emlékkonferencia – 140 éve született Nagy Czirok László



Lukács László, Bakó Katalin, Lajkó Gergely, dr. Simon András, Vladár Károly, Szakál Aurél, Székely Tibor

A kiskunhalasi, kiskunsági népelet volt a központi témája a Szilády Áron Társaság március 18-i emlékkonferenciájának. A rendezvény résztvevői a 140 évvel ezelőtt született Nagy Czirok László emberi nagyságát és munkásságát idézték fel előadásokkal. Hivatalnok, néprajzkutató, múzeumigazgató volt, és legfőképpen lokálpatrióta.

Szilády Áron és Nagy Czirok László sírjánál koszorúkat helyeztek el a Szilády Áron Társaság tagjai, majd a Szilády Áron Református Gimnázium dísztermében emlékkonferenciát tartottak.

Lukács László, a Szilády Áron Társaság elnöke rámutatott, Nagy Czirok László tiszteletet és elkötelezettséget érzett Kiskunhalas iránt. Ismertette azt is,

Bocskorás Bertalan lelképásztor, vezető lelkész, a Kiskunhalasi Református Egyházközség képviselőjeként vett részt az eseményen. A példabeszédek-ből olvasott fel, hangsúlyozta az életvezetés bölcsességének a szerepét.

– *Az életet a bennünk élő történetek viszik tovább. Lényeges, hogy a körülöttünk levő, megtapasztalt világot to-*



hogy egy éve indítottak egy nagyszabású programot **dr. Kövér László** házelnök támogatásával, és ennek a sorozatnak a része az emlékkonferencia.

– Szeretnénk, ha a gondolkodásunkat Nagy Czirok László szellemi öröksége határozná meg. Hiteles embereket keresett, szólított meg, akik a valóságot tudták elmondani. Olyan történeteket tárt fel, amelyekről korábban nem beszélt a krónika.

vább tudjuk adni az elbeszélésekkel, megmutatva, hol van a fent, hol van a lent. Ehhez a tudáshoz hozzáférhetünk akár Nagy Czirok László gyűjtéséből merítve. Legyen áldás az emlékkonferencián! – mondta.

Kiskunhalasra látogatott **dr. Simon András** tanszékvezető egyetemi docens Szegedről. Nagy Czirok László honismereti és néprajzi gyűjtőmunkájáról tartott előadást. Rámutatott, tematika-

ilag szerteágazó a tevékenysége, földrajzilag a halasi tanyavilághoz kapcsolódik főként. Meghatározó volt életében a lokalitás. Önéletírásában is a régi értékek megőrzésére, dokumentálására helyezte a hangsúlyt, elérhetővé tette a következő generációk, a nyilvánosság számára.

– Nagy Czirok László 140 éve született. Közép- és kisbirtokos családból származott. Belenvelődött a paraszti munkába, a termés betakarítását is végezte. Diáktársai is kijártak vele együtt a tanyára. Nagypapja **Gózon István** parasztköltő kitűnő elbeszélő volt, akit sokat hallgatott. Származása megalapozta a néprajz iránti érdeklődését. Hivatalnok, köztisztviselő lett belőle. Közben gyűjtött, kutatott. Öregiek elbeszélései alapján végezte tevékenységét. Munkássága Halashoz, tágabb értelemben a Kiskunsághoz kötődött, de a Kárpát-medence világot is ismerte. Szervezett kulturális programokat, honismereti munkát is

mellett történeti kutatásba is kezdett. Különböző előadásokat szervezett. Több kötete jelent meg, 15 ezer oldalnyi gyűjtött anyag fűződik a nevéhez. Egy kincseshánya az, amit ránk hagyott.

A kiskunsági lovaskultúra sajátosságai Nagy Czirok László néprajzi gyűjtéseiben **Lajkó Gergely** néprajzkutató témája volt az emlékkonferencián. Úgy fogalmazott, őt az átlagemberek élete mindig jobban érdekelte, mint azoké, akik a törvényeket hozzák.

– A néprajzon belül a lovaskultúra foglalt meg. Nagy Czirok Lászlónál különös érzékenységet vettem észre, ami forrásértékkel bír. A népi lótartról különlegesen írt, és az a világ már eltűnt. Kívülről jött kutatóként ápolta kapcsolatokat egyetemekkel. A feljegyzésekben a lovat tartó ember került a középpontba, és az, ahogyan bántak az állattal. A lovaskultúra sajátosságai közé tartozik a csikósok részéről speciális tudást igénylő betörés, szelídítés. Nagy Czirok László főleg a kezes tartásról írt, ami a tanyákban jellemző volt. Egy lovat három-négy hét alatt lovagolhatóvá lehetett tenni. Az érdekességek között említhetők a lófuttatások, ügyességi versenyek. Ilyen volt például az élő juh felkapása nye-



gyakorolt – vázolta előadásában. – A Kiskunhalas története III. kötetben a szőlő-gyümölcs-kultúráról szóló fejezetet írtam. Ennek kapcsán a múzeumban foglalkoztam a kézírataival. Néprajz szakos egyetemistaként is találkoztam már a kötetével. Ezen a két szálon indult el a munkásságával való ismerkedésem – tette hozzá.

Nagy Czirok László, a kutató és múzeumalapító címmel **Szakál Aurél** tartott előadást. Beszélt az alföldi népeletről, kiemelve Kiskunhalast.

– Már gyerekként elkezdett feljegyzéseket tenni a néprajz minden területére vonatkozóan. Később ezt folytatta. Nekünk az a lehetőség adatik meg, hogy a 19. század végi emberek tudását birtokoljuk úgy, ahogy Nagy Czirok László lejegyezte. Személyes adatközlés útján tett szert ismeretekre. A néprajz

regből – tudtuk meg Lajkó Gergelytől.

Beszélt még a lovas specialistákról, a tudós pásztorokról, akikre Nagy Czirok László is felhívta a figyelmet. A további kutatási lehetőségek között említette a női lovasok, a hajcsárok, a népi lovaskultúra jelenét.

Az emlékkonferencia zárásaként ének és muzsika hangzott el. A közönség belenézhetett a Halashoz kötődő, régi népdalok világába történetek bemutatásával. Közreműködött **Bakó Katalin** könyvtáros, népdalénekes két népzeneésszel: **Székely Tiborral** és **Vladár Károllyal**.

– Nagy Czirok László nem tudott kottát írni, a dalok szövegeit jegyezte le. Volt, amit többféle változatban. A gyűjtéséből hoztunk pár dalt – mondta Bakó Katalin.

Képszöveg: **Pál László**

Elkezdődött a tavaszi színházi évad

A kiskunhalasi Tavaszi színházberlet 2023 első előadása március 20-án volt a moziban telt ház előtt. **Gene Stone-Ray Cooney: Miért nem marad reggelire?** című vígjátéka került reper-toárra **Kautzky Armand** és **Karaivanov Lilla** főszereplésével, **Galambos Zoltán** rendezésében. A kacagató jelenetek sora most is garantált volt. A programot a Halasi Városmenedzser Nonprofit Kft. szervezte.

A történet szerint George mintapolgár, sziklaszilárd erkölcsi és morális alapokon nyugtatja az életét és az ön maga által felállított szigorú keretek között él. Louise unalmas alaknak gondolja, mégis beleesik az agglegény mindennapjaiba. Ők ketten tökéletes ellentétei egymásnak.

Karaivanov Lilla: – Nagy örömmel jöttem Halasra, ez már a harmadik főszerepem, amit itt játszottam. Eddig mindig pozitív élménnyel távoztunk innen. Most is izgultam, és nagyon vártam az előadást. A mostani szerep picit más, mint az eddigiék. Korábban finomabb, na-

ivabb karaktert kellett alakítanom. Itt keményebb, vagányabb lány áll színpadra, aki az élethez kicsit pikírtebben viszonyul. Rendkívül szabad szájú. Ide nekem az orosz lányt is az életszemlélete. Ezt minden megnyilvánulásában hordozza és tükrözi a karakter.

Kautzky Armand: – Azt hiszem, Lillával egész jól megtaláljuk a közös hangot a korkülönbség ellenére is. Különösen ebben a darabban, ahol pont ez a lényeg. Erről szól, nagyon élvezetes. Előfordul, hogy kicsit idősebb úr fiatalabb hölgygel jön össze. Nem is ez a lényege en-



FOTÓ: ANDA PÉTER

nek a történetnek, nem is a kor számít, hanem inkább a lelkek, akik egymásra találnak. Itt is erről van szó. Két, teljesen más világból érkező ember csiszolódik össze. Ennek a buktatót, a humoros történeteit nagyon szeretik a nézők.

Interjúinkat a művészekkel a Halasi Tükör hetilap április 5-i számában olvashatják.

A következő, Tökéletes szerelem című előadást április 12-én tekinthetik meg.

Pál László

A kis hableány triplázott

Életre kelt a mese. Különleges vízi világban kalandozhattak a kiskunhalasi óvodások és iskolások a Fogi Színház színészeinek közreműködésével. Az **Andersen-Harmath-Lénárt szerzőtriótól A kis hableány** című gyermekmusical szerepelt műsoron március 21-én, a Tiszti Klubban, **Gregussné Modok Marian** szervezésében.

Kiskunhalas belvárosában hosszú sorokban mentek a gyerekek a Tiszti Klubba, ahol múlt kedden egymást



követően háromszor vitte színpadra a Fogi Színház kedvelt produkcióját, A kis hableányt.

– Andersen után szabadon mutatjuk be – mondta **Fogarassy**



András, a társulat vezetője. – Ezt a lendületes darabot gyönyörű jelmezekben játsszuk. A gyerekek nagyon szeretik ezt a mesét, a zene pedig még megdobja a táncokkal együtt. Interaktív elemek is vannak a darabban, de az ismert történetet játsszuk el. Huszonkettedik éve járjuk az országot előadásainkkal, ez a mese tizenhat esztendeje van a repertoárunkon – tudtuk meg.

Fogarassy András arról is örömmel számolt be, hogy a kiskunhalasi gyerekek abszolút együttműködők voltak. A szereplőkkel, a színészekkel együtt éltek. Ebben az élményben volt része **Pászthy Vikinek** is, aki

a címszerepet, a hableányt alakítja. – Óvodáskoromban találkoztam először ezzel a mesével. Mesekönyvben is megvolt, és a Disney-verziót is nagyon szerettem. Én hetedik éve játszom a hableány szerepét. A közismert mese zenés, színpadi változatát tekinthették meg a gyerekek ezúttal. Fiatal, öntudatos lány a főhős, magamhoz közelemben érzem. A történet végén a jó elnyeri a jutalmát. A mai világban nagy szükségük van a pozitív példára. Jól éreztük itt magunkat. Gyerekközönségnek játszani csodálatos és kihívás.

Kép-szöveg: **Pál László**

Kultúrest Kiskunhalason művészetkedvelőkkel

Dicsőítő énekekből összeállított műsor, vers és portréfotókból rendezett kiállítás várta a Kult Night elnevezésű program résztvevőit március 18-án, az Irish Pubban. A művészetek találkozására sokan voltak kíváncsiak. Az esemény kapcsán **Kohi Habib** főszervezőt és **Anda Péter** fotográfust kérdeztük.



Egy esztendő, három esemény, telt házas rendezvények. Így összegezhető röviden a Kult Night című program, mely helyi tehetségeknek adott teret a nyilvánosság bevonásával.

– Egy évvel ezelőtt indult el a Kult Night sorozat azzal a felütéssel, illetve motivációval, hogy legyen egy este, ahol koncentráltan találkozhatunk képzőművészettel, irodalommal, zenével, hitélettel. Most értünk a harmadik állomáshoz, ezt is izgatottan vártuk. Egy ilyen estének az az üzenete, az a célja, hogy kiszakadjunk a hétköznapiakból, felejtjük el azokat, érkezzünk meg a hétvégebe, egy picit nyugodjunk meg, legyünk együtt, figyeljünk a másikra.

Valamit mindenki vihessen haza! A helyszínválasztás is azt szolgálja, hogy kizökkenjünk a szabványos keretek közül, érzékeljük azt, hogy máshol is lehet ezeknek a szenvedélyeknek hódolni és utána beszélgetni egy pohár ital mellett – fogalmazott Kohi Habib főszervező.

Anda Péter már a hatodik-hetedik kiállításánál tart, ezúttal halasi előadókat, muzikusokat kapott lencsevégre. Mivel mindannyian régi jó ismerősei, oldott légkörben zajlott a fotózás.

– A mostani tárlatot úgy állítottam össze, hogy egyrészt elférjünk itt a képekkel. Másrészt kiválasztottam közülük tizenegyet, akiről kö-

rülbelül két hete készítettem portréfelvételeket. Hozzá válogattam mindenkiről egy-két képet, hogy látszódjon, hogyan zenél. Ráadásul némelyiknél a sokoldalúság is látszik, mert nem mindenki egy zenekarban játszik csak, hanem többen is. Ezek a zenekarok teljesen más stílust képviselnek. **Jeszenszky Judit** például rockfarsangos jelmezben is itt van, a Lyra jubileumi hangversenyén pedig szép elegánsan énekelt, és itt van a falon most. A portréképek 90 százaléka az Irish Pubban készült. Itt állítottunk fel egy kis stúdiót, és én fotóztam a zenészeket – mondta Anda Péter. – A portrék mind fekete-fe-

hérek. Nem volt szükség arra, hogy a színek elvigyék. Itt az arcok a lényegesek és jobban látszódnak fekete-fehérben. Tulajdonképpen ez a kiállítás is egy vágyott ötletnek az első lépése. Szeretnék egy olyan anyagot összehozni, ahol híresebb halasi emberek civilben, a saját hobbi foglalkozásuk közben láthatók, illetve páros portrékiállítás is a terveim között szerepel. Ezt szeretném egyszer megvalósítani – tette hozzá.

A fotóművészet társaságában az irodalom és a vallás is kiemelten megjelent a rendezvényen. Sok érdeklődő, telt hát fogadta a Kult Night újabb epizódját. Közreműködött **Kohi Jasmine** költemény előadásával.

– Anda Péter mellett részt vett a rendezvényen **Gyóni Zsanett**, aki egy nagyon friss és nagyon tehetséges irodalmár. Verseket ír, és nálunk debütált. Az Ichthus zenekar a református egyházközséghez tartozik, dicsőítő dallamokat varázsolt az estébe. **Bocskorás Bertalan** református lelképásztor kocsmaáhtatot tartott – mondta Kohi Habib.

Képszöveg: **Pál László**



„A zene szent. A zene a Teremtő legszentebb, leghatékonyabb, legszebb produktuma.”

Claude Debussy idézetével kezdődött **Ulacsainé Lovas Jolán** tanárnő növendékeinek házi hangversenye.

▶ A hangversenyen a tanítványok csak négykezeseket játszottak önmel. Miért nem szólóztak is?

– Az évek során mindenkivel játszottunk és játszottunk most is négykezesen. Ebben a tanévben sok gyermek és felnőtt is jár hozzám. Egy estén nem tudtuk volna bemutatni egyéni tudásunkat is. Ezért döntöttünk két előadás mellett. A közös muzsikálás



FOTÓ: BERTA ANNAMÁRIA

egyfajta biztonságot ad és nagyon fontos a rutinszerzés szempontjából. Így az április 20-ai szólókon-

certünkön már mindenki bátrabban lép színpadra.

Tizenkét tanulót hallhattunk, köz-

Zongorahangok

tük két felnőttet is. Az előképzősök, elsősök gyermekdalokat, bölcsődalt, andantét, moderatót szólaltattak meg a tanárnővel. **Szalai Tímea**, aki nem csak zongorázik, hanem sikeres versenyző népdaléneklésben, két szép dallal színesítette a műsort: Széles a Duna, A csitári hegyek alatt. Az 5., 6. osztályosok **Diabelli** hangulatos négykezesét szólaltatták meg. A Horváth testvérek Dalma és Ferenc, **Kovács Kata**, **Ürmösi Janka** és **Szöke Dávid** a többiekkel együtt szépen teljesített hangszerén és megérdemelte az elismerést, a tapsot.

L. Molnár Anna

Költeményei eddig a Spanyolnátha, a Kartz, a Holdkatlan, a Litera-Túra és a Kalamáris folyóiratokban jelentek meg, publikált továbbá a Törékeny csodák című antológiában. A közelmúltban régi vágya vált valóra. Megjelent első verseskötete Különös azonosulások címmel. Ez önmagának is egy ajándék a közelgő születésnapjára, mert április 9-én lesz 40 éves. **Szűcs Bertalannal** beszélgettünk.

– Kiskunmajsán születtem, kilenc éve élek Kiskunhalason. Itt, a Szilády-gimnáziumban érettségiztem – kezdte a bemutatkozást.

▶ *Mióta része az életednek az irodalom alkotóként?*

– Ez 2021 márciusához köthető, amikor a Spanyolnátha folyóiratban megjelent a Könnyen elvihető olyan irányba című, 2020 őszén írt versem. Úgy érzem, az a megérkezés pillanata volt. Önbecsülést, magabiztosságot adott, és onnantól kezdve már kötetben is erősen gondolkodhattam. Nem görcsöltem rá, előtte már le is mondtam arról, hogy ez valaha összejöhet. Tavaly decemberben bevillant, hogy talán van már egy kéziratnyi értékes versem.

▶ *A könyv azóta megjelent Különös azonosulások címmel.*

– Ez egy összefoglaló cím. **Halmosi Sándorral**, az AB Art Kiadó társalapítójával véleményeztettem a kötet anyagát előzetesen. Pozitív

Szűcs Bertalan:

Utat tör magának a vers

▶ *Mennyire tartod a kapcsolatot a pályatársakkal?*

– A kezdeti rendszeres összejárások alábbhagytak, de a múlt részévé vált találkozások helyét az inspiráló elmélyülés vette át a saját pátriámban. A kötet magam számára egy érvényesebb apropót ad a budai verses 'összeröffenésekbe' való újbóli becsatlakozásra és eleget tehetek az eddig is érkező invitálásoknak. Kevésbé fogom érezni akadálnak a távolságot.

▶ *Általában rövid verseket írsz. Miért?*

– Ez nem választás kérdése. Így jön. Versfolyamszerűek, ezért sincs mindegyiknek címe, de önálló, persze egymást erősítve. Úgy érzem, a korszellemet a melodráma, a túlzott és nem a legjobban kivitelezett pátosz hatja át. Nagyon sok szöveggel ennek a fásultságnak az élet próbálom kivenni, kikökenést előidézni általuk. Az elkoptatott frázisok ismétlődése meglepően sokakat nem zavar. A túlzott önfelmentő attitűd és a csak magunkon kívül mindenki-re rátolt hibáztatás – ami talán a jóléti társadalom önterápiájaként funkcionál – komikumára céloz felhívni a figyelmet. Tapasztalatom szerint általában azok mondják, hogy „Ezért tart itt ez az or-



visszajelzést kaptam tőle. Továbbította a verseket **Balázs F. Attila** szerkesztőnek azzal a kéréssel, hogy ajánljon a Kortárs Költők sorozatba.

szág”, akik miatt valóban itt tart. Az igazságérzetem a sommás véleményeknek ellenáll, ami bőven el lát inspiratív munícióval.

▶ *Hogyan viszonyulsz a címadásokhoz?*

– Címadásban nem vagyok jó szerintem. Olykor ott is túltolom a szójátékokat. Nem akarom, hogy rátelepedjenek a versre, és eltereljék az olvasó figyelmét. A szerkesztőmmel ezért döntöttünk úgy, hogy néhánynak adok címet, néhánynak nem.

▶ *Mi ad ihletet?*

– Nem határozhatom el, hogy milyen komfortzónában alkotok. Szerintem ez egy lightos rögeszme. Az élet előbb-utóbb kikökenett, de akkor is írtam, sőt volt, amikor még ösztönzően is hatott. Utat tör magának a vers, bármilyen alkotás ötlete. Ha magamat kell jellemezni, akkor úgy érzem, melankolikus hangulatban tudok alkotni. Ez a kezdetektől velem van.

▶ *Milyen közeget képzel el a*

könyvbemutatónak? Tervezed?

– A könyv életciklusainak egyik állomása lenne egy bemutató, aminek teret kell engednem. Nem akarok elhajolni a lehetőség elől. Botorság lenne, ha nem használnám ki. Követem a pályatársaim számára is bevált gyakorlatot. A városi könyvtárral már elkezdtük az időpont egyeztetését a költészet napja alkalmából. Bízom abban, hogy sokan csatlakoznak az esthez. Nyáron az Ünnepi Könyvhéten is megtalálható leszek kiadóm standjánál dedikálás és egy-egy pár jó szó erejéig.

▶ *Mit vársz a továbbiakban?*

– Úgy fogom fel, hogy örülök az első kötetnek. Óvatosan sorszámozom időrendileg. A folytatásra biztatnak. Az a tapasztalatom, hogy spontán születnek jó dolgok.

Kép-szöveg: **Pál László**

ntv *Nézzé digitálisan jó minőségben a HALAS TV-t*
MŰSORAJÁNLATUNK:

Március 29. SZERDA
00:00 Képijság
07:00 Híradó/kedd (ism.)
07:30 Kóktél – válogatás a Halas Tv műsoraiból (ism.)
08:00 Képijság
12:00 Kóktél – válogatás a Halas Tv műsoraiból (ism.)
12:30 Híradó/kedd (ism.)
13:00 Képijság
19:00 Híradó/szerda
19:30 Üzleti negyed
20:00 Híradó/szerda (ism.)
20:30 Üzleti negyed (ism.)
21:00 Képijság
22:00 Híradó/szerda (ism.)
22:30 Üzleti negyed (ism.)
23:00 Képijság

12:00 Kultúrkép – kulturális magazin (ism.)
12:30 Híradó/csütörtök (ism.)
13:00 Képijság
18:00 10 éve történt (ism.)
18:30 Szemeszter
19:00 Híradó/péntek
19:20 Napi Mozaik
19:30 10 éve történt (ism.)
20:00 Híradó/péntek (ism.)
20:30 Szemeszter (ism.)
21:00 Képijság
22:00 Híradó/péntek (ism.)
22:30 Szemeszter (ism.)
23:00 Képijság

19:30 Híradó/csütörtök (ism.)
20:00 Híradó/péntek (ism.)
20:30 Üzleti negyed (ism.)
21:00 Képijság

Április 03. HÉTFŐ
00:00 Képijság
07:00 Üzleti negyed (ism.)
07:30 10 éve történt (ism.)
08:00 Képijság
12:00 Üzleti negyed (ism.)
12:30 10 éve történt (ism.)
13:00 Képijság
19:00 Híradó/hétfő
19:20 Napi Mozaik
19:30 10 éve történt
20:00 Híradó/hétfő (ism.)
20:30 10 éve történt (ism.)
21:00 Képijság
22:00 Híradó/hétfő (ism.)
22:30 10 éve történt (ism.)
23:00 Képijság

Március 30. CSÜTÖRTÖK

00:00 Képijság
07:00 Híradó/szerda (ism.)
07:30 Üzleti negyed (ism.)
08:00 Képijság
12:00 Üzleti negyed (ism.)
12:30 Híradó/szerda (ism.)
13:00 Önkormányzati testületi ülés (élő)
16:00 Képijság
19:00 Híradó/csütörtök
19:20 Napi Mozaik
19:30 Kultúrkép – kulturális magazin
20:00 Híradó/csütörtök (ism.)
20:30 Kultúrkép – kulturális magazin (ism.)
21:00 Képijság
22:00 Híradó/csütörtök (ism.)
22:30 Kultúrkép – kulturális magazin (ism.)
23:00 Képijság

Április 01. SZOMBAT
00:00 Képijság
08:00 Híradó/péntek (ism.)
08:30 Szemeszter (ism.)
09:00 Képijság
12:00 Szemeszter (ism.)
12:30 Híradó/péntek (ism.)
13:00 Képijság
17:20 A hét Napi Mozaikjai (ism.)
18:00 Szemeszter (ism.)
18:30 Kultúrkép – kulturális magazin (ism.)
19:00 Szemeszter (ism.)
19:30 Kultúrkép – kulturális magazin (ism.)
20:00 Szemeszter (ism.)
20:30 Üzleti negyed (ism.)
21:00 Képijság

Április 04. KEDD
00:00 Képijság
07:00 Híradó/hétfő (ism.)
07:30 10 éve történt (ism.)
08:00 Képijság
12:00 10 éve történt (ism.)
12:30 Híradó/hétfő (ism.)
13:00 Képijság
19:00 Híradó/kedd
19:20 Napi Mozaik
19:30 Kóktél – válogatás a Halas Tv műsoraiból
20:00 Híradó/kedd (ism.)
20:30 Kóktél – válogatás a Halas Tv műsoraiból (ism.)
21:00 Képijság
22:00 Híradó/kedd (ism.)
22:30 Kóktél – válogatás a Halas Tv műsoraiból (ism.)
23:00 Képijság

Április 02. VASÁRNAP
00:00 Képijság
09:00 Önkormányzati testületi ülés (ism.)
12:00 Képijság
16:00 10 éve történt
16:30 Szemeszter (ism.)
17:00 Kóktél – válogatás a Halas Tv műsoraiból (ism.)
17:30 Szemeszter (ism.)
18:00 Híradó/hétfő (ism.)
18:30 Híradó/kedd (ism.)
19:00 Híradó/szerda (ism.)

Március 31. PÉNTEK

00:00 Képijság
07:00 Híradó/csütörtök (ism.)
07:30 Kultúrkép – kulturális magazin (ism.)
08:00 Képijság

online műsorújság
www.halamedia.hu
A műsorváltozás jogát fenntartjuk.

Tisztelt adózó állampolgárok!
A Kiskunhalasi Közhasznú Mentőalapítvány
ezúton is köszöni az eddigi felajánlásokat és továbbra is számít 1%-os adományára!

Támogatásukat előre is köszönjük!



6400 KISKUNHALAS
NAGY SZEDER I. UTCA 1.
Tel.: 77/421-634

Adószám:
18355556-1-03

Számlaszám:
10402568-25614806-00000000

HIRDESSZEN NÁLUNK!

Tájékoztató: reklam@halamedia.hu, 06 77/423-003,
www.halamedia.hu

FOLYAMATOS KEDVEZMÉNYEKEL VÁRJUK KEDVES ÜGYFELEINKET!

Autószolg Kft.
Vizsgabázis–Kamionszerviz
Kecel

Több mint 30 éve az Önök szolgálatában!
Vállaljuk személy- és teherjarművek, mezőgazdasági gépek, traktorok, pótkocsik, motorkerékpárok műszaki vizsgáztatását és javítását is.

Bejelentkezés, időpontfoglalás:
06 70 / 940-28-82



A központi szám
ötödik kicsengése után
az ügyeletes taxis
jelentkezik!

Címlapunkon

Fotók: Anda Péter, Jáger Levente, Kovács Iván

Kreatív: Anda Péter



6400 Kiskunhalas,
Hősök tere 1.
Tel./fax: 77/423-003
info@halamedia.hu

Ügyvezető: **Vincze Bálint** ugyvezeto@varosmenedzser.hu. Főszerkesztő: **Kovács Iván** foszerkeszto@halamedia.hu Szerkesztők: **Jáger Levente** jager.levente@halamedia.hu, **Pál László** pal.laszlo@halamedia.hu. Munkatársak: **Bakos László, Fehér Erika, L. Molnár Anna, Szőri Attila, Vass Katalin** Szerkesztőségi munkatársak: **Bánóczi Rita, Csiszár András, Kardos Csaba, Lakatosné Wágner Nikolett** Hirdetésszervezőnk: **Hudecz Attila** hudecz.attila@halamedia.hu *Ügyfélszolgálat, hirdetések: reklam@halamedia.hu*
Kiadja: Halasi Városmenedzser Nonprofit Kft. Felelős kiadó: a kft. ügyvezetője Terjesztők: Magyar Posta Rt., illetve saját terjesztők. Előfizethető: a postahivatalokban. Nyomdai munkák: **s-Paw Kereskedelmi és Szolgáltató Bt., Üllés** ISSN: 2559-8678

Diákolimpia vármegyei mezei

Kecskeméten, a Benkó Sándor Szabadidő Központ területén rendezték meg múlt kedden Bács-Kiskun vármegye mezei futóbajnokságának döntőjét. Résztvevői a megye hét körzetének, városi-járási döntőjének korcsoportos győztes és második helyezett egyéni versenyzői, csapatai voltak. A Kiskunhalast és Jászszentlászlót képviselő általános iskolák futói szép eredményeket gyűjtöttek be a mindig nagyon rangos mezőnyben. Az országos döntőn való szereplésre a IV. korcsoportos bibós diáksportoló, **Kaszap Imre Bence** szerzett jogot.

A mezei futóbajnokság közelmúltban lebonyolított városi-járási döntőjéről továbbjutott arany- és ezüstérmesek múlt héten a megyeszékhely **Benkó Sándorról** elnevezett szabadidő központjában találkoztak ellenfeleikkel. A találkozás tétjét a dobogós helyezések, a vármegyebajnoki cím eldöntése adta. Továbbá egy újabb lehetőséget,



FOTÓ: SZLOBODA MIHÁLY

még magasabb szinten. Kiskunhalasról négy általános és két középiskola színeiben léptek a rajtvonalra. Testnevelő kísérők között **Szloboda Mihály** egyúttal körzetfelelősi minőségben is. Tőle kaptunk információt a vármegyei döntővel kapcsolatban.

– A Diákolimpia égisze alatt megrendezett mezei futóbajnokság mezei döntője mindig komoly horde rejű, nagy tömegeket megmozgató sportesemény. Nem túlzás azt állítani, hogy korcsoportonként, kategóriánként közelít a százhoz az indulók

száma. A kiváló atlétákon felül, hagyományosan más – főleg csapat – sportágak jeles képviselői is számon tartják, bekapcsolódásukkal tovább emelve színvonalát. A versenykiírás szerint az I. korcsoportosokat ide már nem nevezhetjük, a városi-járási döntővel lezárul számukra a megméretés. A konkrét eredményeket illetően a Központi-iskola II. korcsoportos fiúcsapata érte el a legjobb helyezést, méltán lett VI. a **Paor-Smolcz József, Farkas Etele, Pető Nimród Ákos, Szöllősy Áron** alkotta válo-

gatott. Egyéni teljesítményeket korcsoporton belül értékelve, leányoknál a városi bajnok, tavaly bronzérmes **Szloboda Hédi** a Sziládyból, betegségtől hátráltatva 14.-ként ért célba. Iskolatársa **Bakai Zamira** 25.-ként. A Felsővárosiba járó **Bar-kó Vivien** a nagyon előkelő 9. helyezéssel büszkélkedhet. A fiú versenyzők mezőnyében a fazekasos **Danka Gábor** vezető pozíciójából, rurintalan-ságának betudhatóan a még mindig jól csengő 11. helyre sorolódott. **Vlasics Hunort** a Kertvárosiból az első negyedben jegyezték. Mint ahogyan a jászszentlászlói **Terjék Milánt** és a járás dobogójáról feljutott **Toldi Ní-lát, Tóth Gabriellát** és **Nagy Ni-kolettét** is. Megjegyzem, az említett egyéni versenyzők már a Halasi Atlétikai Club tagságát erősítik. A bibét Kaszap Imre Bence aratta le második helyezése és országos döntő-be kerülése okán.

Azzal együtt, hogy a vármegyei döntő szereplői minden elismerést megérdemelnek, a mezei futások idei záróakkordjaként felhívom a figyelmet a „Tavaszi Zsongás” versenyre. Helyszíne a Csetényi Élménypark, ideje április 4-e, kedd fél 3 óra. **Vass Katalin**

Tényleg van ilyen: városi rangadó a vármegyei bajnokságban



Kissé furesza lehet a labdarúgás berkeiben kevés tapasztalattal bírók számára az, hogy két kiskunhalasi csapat is megméretti magát a vármegyei utánpótlás bajnokságban. Pedig az U19-es korosztályban a Kiskunhalasi FC és a Szilády RFC is nevezett, mi több szerepel is. A napokban pedig városi rangadót láthatott a szeles időben a műfüves arénába kilátogató maroknyi közönség.

Ősszel már egyszer megmérkőzött egymással a Szilády RFC és a Kiskunhalasi FC a vármegyei U19-es labdarúgó bajnokságban. Akkor a KFC volt a pályaválasztó, amelyet az esős időben tizenegy góllal sokkoltak a sziládys fiatalok. A viszsza-vágón is szeszélyes volt az időjárás, a szél, a hol kisütő, hol pedig a felhők mögé bújog nap tette válto-

zékonyra a viszonyokat. A meccs különös pikantériája volt, hogy az előző napi Dékányi Kupán (lásd beszámolóinkat a 15. oldalon) ellenfélként néztek szembe egymással a csapattársak. Most bibós, sziládys, tekós alkotott egy közösséget. Mindkét keret foghíjas volt, a KFC-ben több, a korosztálynál fiatalabb focista is pályára lépett, de a másik

oldalán is egyetlen bevethető cse-re a 16 esztendő **Nagy Zsombor Bendegúz** volt. Sokat elárul az is, hogy az egyébként kapusként jeleskedő **Gillányi Áron** ezúttal a mezőnyben játszott, tegyük hozzá nem is rosszul.

Még gólt is lőtt a kiváló hálóőr. Nos, az első félidőben még viszonylag jól tartotta magát a KFC, viszont három alkalommal így is bevette a kapuját a Szilády RFC. A második 45 percre is maradt még öt gól, ki-

emelendő, hogy a korábban emlegetett Nagy Zsombor Bendegúz is bevette az egyébként jól védő **Szavold Dominik** kapuját. **Kőrösi Dániel** lövése után pedig a labdát mintha zsinórként húzták volna be a felső sarokig, úgy vágódott a hálóba a labda. **Koczka Flórián** négy-szer örülhetett találatának, így ő továbbra is versenyben van a vármegye gólkirályi címéért. Szilády RFC-Kiskunhalasi FC 8-0.

Kép-szöveg: **Jáger Levente**



A Tekónak is megvan a kupagyőzelme

A Szilády Áron Református Gimnázium labdarúgócsapata trip-lázásra készült. Zákány Sándor tanítványaival a Szilády, valamint a Rákóczi Kupa megnyerése után a Dékáni vándorserleget is a vitrinjébe áldotta. Bár a fiatalok derekasan küzdöttek, a II. Rákóczi Ferenc Katolikus Gimnázium és Technikum elhódította a kupát. Dózsa Zsolt csapata egyetlen egyszer botlott csak az öt mérkőzés folyamán.

Hat csapat részvételével rendezték meg nyolcadik alkalommal a Dékáni Kupa Középiskolás Teremlabdarúgó Tornát. A jeles alkalomra már

szolgálta, a Tekó pedig bízott abban, hogy a Berde-tornán aratott siker után itt is diadalmaskodnak. Nos, Dózsa Zsolt csapata vereséggel kez-



FOTÓ: LÁZÁR ZSOLT

Rácz István Tamás lett a legtechnikásabb játékos

napok óta készült a dékánis közösség, a diákok rigmusokat írtak, igyekeztek fergeteges hangulatot varázsolni a nézőtérre. A mezőnyben a halasi intézmények csapatai mellett Kiskunfélegyházáról, valamint Bu-

dett a Szily ellen, a folytatás viszont diadalmenetet volt. A Szilády, a Bibó, valamint a fináléban a Dékáni sem tudta megállítani a tekósokat, akik az ünnepélyes eredményhirdetésen **Molnár Nándor** igazgatótól ve-



A házigazdák a második helyen végeztek

dapestről voltak ellenfelek. A fővárosi Szily ráadásul kupavédőként érkezett a Dékáni-sportcsarnokba, és arra készültek, hogy visszaviszik a díszes serleget az intézmény vitrinjébe. Nem voltak ezzel egyedül: a házigazdának szinte kötelező a győzelem, a Bibó-gimnázium erős csapattal bír, a Szilády a megnyerhető két halasi kupából mindkettőt ab-

hették át a kupát. A házigazdák végig nagyot küzdöttek, kiváló kapusteljesítménnyel a második helyet szereztek meg. A képzeletbeli dobogó harmadik fokára a kupavédő Szily léphetett fel. Negyedik helyen a Bibó végzett, a csapat az utolsó két mérkőzésén szenvedett vereséget. Ötödikként a Sziládyt jegyezték, a gimnazisták a Kiskunfélegyháza el-



FOTÓ: LÁZÁR ZSOLT

A kupagyőztes Tekó

len aratott gólzáporos győzelemmel zárták a kupát.

hangos biztatás. Iskolánk elkötelezett az egészséges életmódra neve-



– Úgy gondolom, hogy a kupa kiváló közösségépítő rendezvény. A diákok készültek rá, a focistákat pedig inspirálja a lelátókról kapott

lés iránt is, egy-egy ilyen alkalom ezt a célt is szolgálja – fogalmazott Molnár Nándor igazgató.

Jáger L.



Kerékpártúra és kézműves foglalkozás a víz világnapján



FOTÓK: ANDA PÉTER

Tartalmas családi programokra hívta az érdeklődőket a Halasi Városmenedzser Kft., valamint a Zöld Közösségért Természetbarát Egyesület. A programok egy részének a Csetényi Élmenypark adott otthont, míg más résztvevők a Halas környéki vizes élőhelyeket keresték fel a kilenc állomásos, legalább húsz kilométeres kerékpártúra során.

A víz világnapja alkalmából a Csetényi Élmenyparkban a Zöld Közösségért Természetbarát Egyesület tagjai érdekes bemutatót tartottak a helyi vízi világról, növényekről, állatokról. Ezen a helyszínen **Szikora Gitta** és a Városmenedzser Kft. munkatársai közreműködésével kézműves foglalkozásokon is részt vehettek az érdeklődők. A délelőtt során több tucatnyi húsvéti aszta-

li dísz készült a gyermekek és szülei közös munkájának köszönhetően. A víz világnapja alkalmából szervezett kerékpártúra résztvevői a főtérről indultak el **Greguss Viktor** vezetésével. Első megállóhelyük a félegyházi úton található szennyvízkezelő telep volt. **Szilágyi Zsolt** szennyvízágtató üzemvezető kalauzolta végig a telepen a túrázókat, a szakember átfogó képet adott az

érdeklődőknek Kiskunhalas vízforrásztásáról, a keletkezett szennyvíz kezeléséről és újrahasznosításáról. Néhány kilométerrel később már hódvárat is láthatott a túrázók

teljes mederszélességben hódvárat, torlaszokat alakítottak ki, felduzzasztva a csatorna vizét. A túrázók a nap folyamán felkeresték a nemrégiben kialakított Eperd utcai csapadékvíz-tározót, a Sóstót és a Jókai utcai szeméttelap helyén kialakult tavat is. A rengeteg környezetvédelmi információval gazdagabb kerékpározók végül a Csetényi Élmenyparkban zárták a túrát, ahol további, a víz vi-



csapata Harkakötöny határában. A Dong-éri csatorna egy erdős szakaszán az utóbbi években egyre aktívabbá váltak a hódok, több helyen a

lágnapjához kapcsolódó programelemekkel és a park szabadidős szolgáltatásaival töltötték a nap hátralévő részét.

Bakos László



PETŐFI 2024

24 ÓRÁS FELOLVASÁS
PETŐFI SÁNDOR VERSEIBŐL
A KÖLTÉSZET NAPJA ALKALMÁBÓL

Helyszín:
**MARTONOSI PÁL
VÁROSI KÖNYVTÁR**
Kiskunhalas, Szövetség tér 11.

Ideje:
2023. április 11. 18:23
április 12. 18:49

Jelentkezni a halasmedia@gmail.com e-mail címen
vagy a 20/349-5727-es telefonszámon lehet.

Az eseményt élőben közvetítjük
a Halasmédia Facebook oldalán.